

清风大别山“清”在何处

——关注我市廉政文化教育“大格局”(上)

□本报记者 姚广义 李浩

党风廉政建设和反腐败宣传教育是党风廉政建设必不可少的重要环节。近年来,我市积极构建“大宣教”格局,加强廉政文化建设,持续擦亮“清风大别山”廉政文化品牌,营造反腐倡廉宣传新常态,我市各县区廉政文化教育亮点纷呈。

罗山县

三化联动助建设 宣传教育新常态

今年以来,罗山县进一步深化惩治和预防腐败体系建设,坚持“三化”联动,创新载体,丰富内容,形成强大的纪律教育吸引力和冲击力,筑牢党员干部拒腐防变的思想道德防线。

廉政文化建设“品牌化”。该县充分发挥书画之乡、歌舞之乡的优势,把纪律教育挺在前面,持续打造“清风灵秀罗山”廉政文化品牌。一是开展丰富多彩的廉政文化活动。通过举办书法美术摄影展览、义写春联和广场文艺晚会等活动,营造清正廉洁、和谐稳定的良好氛围。二是开展廉政文艺精品创作活动。组织广大党员干部积极参加市纪委组织的党纪党规编辑作品征集活动,目前已向市纪委上报作品34件。三是开展集中教育活动。在全县党员干部中开展“六个一”活动,即组织一次集中学习、阅读一本廉政书籍、讲一堂廉政党课、开展一次廉政谈话、展播一批廉政广告歌曲、组织一次红色廉政参观。截至目前,该县各级纪检监察机关共开展廉政谈话187次,电视台播放廉政广告和歌曲290余次,开展廉政教育集中学习356次,各级、各部门收到读书体会文章720多篇,各单位“一把手”为党员干部上廉政党课165场次,受教育党员干部6300多人次。

廉政教育形式“多样化”。一是灵活宣教形式。该县在《今日罗山》开办《每周学纪》专栏,在“清风罗山”开辟“党纪条

规问答”栏目,通过电视、微博等,宣传党纪条规,营造学纪守法的浓厚氛围;开办“罗山县纪律大讲堂”,邀请有关专家为全县处级干部、各单位主要负责同志授课;结合开展“三严三实”专题教育,组织全县党员干部开展“学纪律、懂规矩”大讨论和知识测试,要求党员干部撰写心得体会。二是拓展宣教范围。该县以科技、文化、卫生“三下乡”活动为载体,组建“文化下乡演出队”,推进反腐倡廉文艺作品下基层。三是丰富宣教内涵。该县把党风廉政教育列入各级党委中心组学习计划,以各级党校为平台,开办县、乡、村三级廉政教育“微课堂”,将党章、两个准则、《中国共产党纪律处分条例》、《党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任学习资料汇编》等纳入全县干部培训教材。

廉政教育基地建设“特色化”。该县依托红二十五军长征出发地纪念馆、“灵山会议”旧址、“罗山协议”谈判旧址等,加强廉政教育基地建设,提升红廉文化建设水平。同时,按照市纪委关于开展好“一县一品”廉政文化三年规划活动的要求,结合实际,以“农·廉”为主题,制定了《开展“农·廉”文化建设三年规划活动实施方案》,重点抓好五项工作:打造一批廉政文化景观,建设廉政文化宣传长廊,构建廉政文化传播网络,抓好廉政书屋建设,开展农村精神文明创建活动,精心打造富有罗山特色的廉政文化建设新亮点。目前,该县已建立2个乡级廉政文化示范点、10个村级廉政文化示范点、15个廉政文化“六进”示范点及一批廉政文化景观。

息县

创新方式扬清风 注重实效树形象

近年来,息县纪委结合实际,深入挖掘本地廉政文化内涵,以“四个一”重点工作为抓手,深入推进“传·廉”文化建设。一是打造一批廉政文化阵地,深入开

展传统文化和廉政文化“六进”活动,重点打造县地税局、县检察院、县供电公司、县二高等一批廉政文化教育阵地。二是创作一组廉政文化作品。由县纪委牵头,开展廉政文化作品征集活动,将各乡镇、办事处、县直各单位报送的优秀作品,分批分类在县委机关广场集中展览。三是新建一片网络教育平台。在已有的“清风息县”廉政微博平台和手机交流平台的基础上,还将创建“清风息县”微信公众平台,占领网络舆情工作的高地。四是形成一系列廉政教育制度。充分发挥各机关、部门、单位党风廉政教育主体作用,把廉政教育列入党员干部培训规划,纳入党委(党组)中心组学习计划;坚持和完善廉政谈话制度,重点对主要领导、群众有反映的领导干部和新提拔的领导干部进行廉政谈话。

此外,息县纪委重持续促提升,抓创新求实效,实现宣教工作对重点人群和重要时间节点“双覆盖”。

针对重点人群,突出一个“全”字。该县举办“学纪律懂规矩”培训班,由县纪委主要领导以及公、检、法等有关部门“一把手”对学员进行授课。目前,已举办了2期村(社区)党支部书记培训班,1期县直单位内设机构负责人培训班,累计培训560人次。持续开展警示教育。从2013年起,该县每年组织党员干部到信阳监狱参观,接受警示教育。创新载体,寓教于乐。今年春节前后,该县组织600余名科级以上党员干部观看廉政电影《老百姓是天》和古装廉政豫剧《芝麻官下江南》,以典型的人物形象和生动的故事情节教育党员干部增强遵纪守法和廉洁自律的自觉性。

针对重要时间节点,突出一个“快”字。紧盯清明节、劳动节、国庆节等重要时间节点,向全县领导干部发送廉洁短信。通过“清风息县”政务微博与干部群众互动,及时发布热点信息。县纪委出资购买了870本《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》等廉政书籍,127套《鉴史问廉》影碟,发放到各乡镇和县直各单位,掀起了各级党员干部积极学习讨论的热潮。

光山县

教育警示挺在前 廉政花香扑面来

光山县有丰富的红色历史资源和众多的旅游资源,这是开展廉政文化建设最好的载体。该县选择“景·廉”作为廉政文化建设的主题,目前,已有建设完善的邓颖超祖居、大别山群众路线工作馆、司马光故居、浉滨河镇地税分局、上官岗社区等多个廉政教育基地。该县纪委和交通部门、商务部门、市政部门、旅游部门配合,围绕旅游线路、交通线路、大型公共场所和商场,扩大“景·廉”文化建设范围。在这些地方新增设廉政宣传橱窗和标语30余面,廉政亭5个,廉政文化长廊3处,在人群中集中地电子显示屏上播出廉政宣传标语200余条。同时,把景点的“静廉”建设与各处的“动廉”建设相结合。该县依托县旅游局培养了一批兼职“演廉”队伍,深入景区和县城各处进行“移动”廉政宣传和演出,今年上半年共组织廉政宣传演出5场,让廉政教育更易于接受,喜闻乐见,提升了教育效果。

树立“大宣教”理念,把党风廉政宣传教育纳入齐抓共管“大盘子”中。继续推进“六廉”教育活动,即县处级领导定期在党员干部培训班上辅导“讲廉”,县电视台每月播出一期廉政警示教育片“展廉”,县纪委每周通过手机平台向各级党政主职发送短信“送廉”,各单位每季度召开廉政工作座谈会“话廉”,各单位一把手每年年终在干部大会上“述廉”,重要节日组织反腐倡廉文艺演出队“演廉”。同时,动员各条战线、各个部门一起参与廉政教育工作。该县各单位党政一把手在本单位进行廉政授课,把纪律条规作为平时组织学习的必修内容。发挥廉政文化魅力,提升廉政教育的感染力。该县组织创作了一批廉政微小说、楹联、书法、摄影、廉政歌曲等廉政文化作品。该县根据党纪条规创作的《遵守党纪歌》《走在百姓最前头》《党的纪律个个要遵守》MTV,在该县大型会议和重要活动上广泛播放,强化了廉政文化教育效果。

罗山县召开典型案例通报会

本报讯(潘晓波 段伟)近日,罗山县纪委在潘新镇召开基层党员干部违纪违法典型案例通报会。

会议通报了今年以来县纪委查处的涉及违反中央八项规定,套取、截留惠农资金,挪用、侵占集体资金,违规乱收费等发生在群众身边的“村官腐败”典型案例16起。

会议剖析了“村官腐败”的主要表

现形式、产生原因及危害,并对加强基层党风廉政建设提出了要求。会议要求该县基层广大党员干部引以为戒,自觉遵守党纪国法,进一步转变作风,廉洁奉公,务实为民,做到对党忠诚、个人干净、敢于担当。

与会人员纷纷表示,要从此次通报的典型案例中汲取教训,认真查找问题,切实改进作风,廉洁履职、服务群众。

商城县持续提升反腐倡廉宣教水平

本报讯(游家明)近年来,商城县纪委围绕党风廉政建设大宣教格局,强化宣传,虚功实做,求实求效,按照“四个一”工作要求(干部廉政教育每年一个主题、宣传教育每年一次比赛、廉政文化建设每年一个亮点、网络工作每年一个载体),持续提升反腐倡廉宣教水平。

廉政教育每年一个主题,全面构筑拒腐防变思想防线。商城县纪委从实际出发,贴近群众,走进生活,打出“亲情牌”,营造干部廉洁从政“小环境”。从家风教育、倡树新风、学习教育等方面选题,有计划地推进党员干部廉政教育,多角度、深层次、全方位对党员干部进行廉政教育,筑牢家庭防腐防线。

从2012年起,该县年年开展“五赛五创”活动,实现“宣传教育每年一次比赛,通过竞赛激发创作热情”。今年先后开展了亲情廉政寄语评比活动、“争做最美”系列评选活动,“家风、家训”宣讲比赛,达到相互促进、共同提高的目的。

创建廉政文化特色品牌,彰显廉政文化建设地方特点。商城县以廉政

文化建设三年规划为总纲,围绕“廉政文化建设每年一个亮点”,构建具有时代气息、地方特色的廉政文化体系。今年,该县发挥廉政文化示范点的示范作用,完成廉政文化进机关工作,以上率下,夯实基础;2016年,开展纪律宣传、家风建设等活动,力争廉政文化“七进”完成50%以上,实现廉政文化建设提标扩面;2017年,推进廉政文化向微观细节发展,出精品,出成果,确保廉政文化“七进”完成98%以上,实现廉政文化建设全覆盖。

在“互联网+”的大环境下,商城县纪委与时俱进,主动拥抱新媒体,以“网络工作每年一个载体”为目标,积极构建立体宣教格局。2013年,对县纪委网站进行改版升级,组建130人的网宣队伍。2013年6月3日,“清风商城”微博上线。2014年5月16日,商城纪检监察网官方微博上线,在全市纪检监察系统率先开通“双微”。2015年,建立微博、微信发布间,加强队伍建设,提升影响力。“一网双微一专报”的多媒体宣教格局,发挥了反腐倡廉的重要阵地作用。

潢川县开通乡镇纪委书记手机短信举报平台

本报讯(记者 李浩)为进一步畅通纪检监察信访渠道,近日,潢川县乡镇纪委书记手机短信举报平台开通运行。

该平台主要受理党

员干部、公职人员违反党纪政纪及作风等问题的检举、控告、建议等。该平台由专人负责,24小时接受短信举报,一般举报问题15个工作日内办结,复杂举报问题60个工作日内办结。

信|阳|市|文|明|餐|桌|行|动

我为文明做点事

大家行动节点餐

>> 盘中餐 皆辛苦 剩饭菜 勤打包 齐节俭